
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 26 dias do mês de Março de 2010, às 14:30, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, MARTINÓPOLIS, Estado SP, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSÉ HÉLIO RIBEIRO JARDIM representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

FERNANDO COELHO DA SILVA - POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO PAULO
FRANCISCO MENDONÇA DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARTINÓPOLIS
ILZA FILAZI ASCENCIO - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSIAS FIDELIX DE CAMPOS - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARTINÓPOLIS
MARIA ROSELI BOVOLENTA PREVIATO - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARTINÓPOLIS
MARILDA APARECIDA GUILHERME - PREFEITURA MUNICIPAL DE MARTINÓPOLIS
MICHEL SALÉM - SINDICATO RURAL DE MARTINÓPOLIS
OSMAR BERBERT - FUNDAÇÃO ITESP
SILVIA REGINA OLIVEIRA DA SILVA - CASA DA AGRICULTURA
WILSON PEREIRA DUARTE - CAIUÁ DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA S/A

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município MARTINÓPOLIS e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 FOI APRESENTADO A SRA. ILZA, QUE SE INTEGROU A CMGE E TAMBÉM A EQUIPE DE TRABALHO PARA O CENSO NO MUNICÍPIO. O
PRESIDENTE AGRADECEU O APOIO INDISPENSÁVEL RECEBIDO NO PSS ANTERIOR E DESTACOU QUE OS OBJETIVOS FORAM ALCANÇADOS
GRAÇAS AO NÍVEL DO PESSO

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 NA 2ª REUNIÃO DA CMGE, O REPRESENTANTE DA POLÍCIA MILITAR COM INTENÇÃO DE DAR TODO APOIO AOS TRABALHOS DO CENSO 2010
NO MUNICÍPIO, SOLICITOU INFORMAÇÃO SOBRE A EQUIPE QUE ESTARÁ EXECUTANDO TAIS ATIVIDADES, NO MOMENTO ESTAMOS
APRESENTANDO OS AGENTES CENSITÁRIOS: AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL, AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR E AGENTE CENSITÁIRO
INFORMÁTICA, SERÁ PROVIDENCIADO COMUNICAÇÃO OFICIAL ANTES DO INÍCIO DOS TRABALHOS.       

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
FOI ENTREQUE O FOLDER DA BT E COMPLEMENTADO OS  ESCLARECIMENTOS SOBRE A  BT  PARA O CENSO 2010, E SUA IMPORTÂNCIA PARA
FACILITAR OS TRABALHOS PRINCIPALMENTE DOS RECENSEADORES  NA ETAPA DA COLETA.                                                           

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
NÃO HOUVE QUALQUER ALTERAÇÃO PENDENTE.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
DISTRIBUIDO CARTAZES, FOLDERES, MAT.PROMOCIONAL PREPARADO PELO PRESIDENTE SOBRE O PSS PARA CONTRATAÇÃO DE
RECENSEADORES, COM DESTAQUE PARA O Nº DE VAGAS NA 10ª REGIÃO DE P.PRUDENTE. FOI SOLICITADO APOIO NOVAMENTE DOS
MEMBROS DA CMGE.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O POSTO DE COLETA JÁ ESTÁ DEFINIDO, INSTALADO EM UMA SALA NA DELEGACIA AGRÍCOLA COM OS EQUIPAMENTOS NECESSÁRIOS PARA
SE FUNCIONAMENTO, FALTANDO APENAS VENTILADORES PARA AMENIZAR O CALOR. AGRADECEMOS A TODOS ENVOLVIDOS NA CESSÃO.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
CONFORME RELATADO ACIMA, APENAS VENTILADORES QUE P SR. FRANCISCO DA PREFEITURA MUNICIPAL VAI PROVIDENCIAR.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
DANDO ÊNFASE À IMPORTÂNCIA DESTE TRABALHO, PARA FACILITAR E AGILIZAR A ETAPA MAIS IMPORTANTE DO CENSO 2010 QUE É A
COLETA QUE SE INICIARÁ EM AGOSTO. FOI INFORMADO QUE A PRÉ COLETA ESTÁ PROGRAMADA PARA A 2ª QUINZENA DE ABRIL.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
FOI COMENTADO SOBRE O BAIXO Nº DE INSCRIÇÃO NO PSS PARA RECENSEADOR, ENTÃO FICOU ESCLARECIDO QUE NO MUNICÍPIO, ESTÁ EM
ANDAMENTO CONCURSO PÚBLICO PARA 4.700 CARGOS PÚBLICOS, OS PROCESSOS OCORRERÃO ANTES DO ENCERRAMENTO DAS
INSCRIÇÕES PARA RECENSEADOR, COM EMPENHO COMO ESTÁ SENDO FEITO ESTE QUADRO SERÁ REVERTIDO.
FOI SOLICITADO TAMBÉM QUE SEJA DIVULGADO NA MÍDIA, OS TRABALHOS QUE ESTÃO SENDO REALIZADO PELO IBGE NO MUNICÍPIO.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CÂMARA MUNICIPAL,
SINDICATO RURAL,
ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E ENPRESARIAL,
POLÍCIA CIVIL DO ESTADO DE SÃO PAULO.

Participantes do IBGE: 
ALEXSANDRO RODRIGUES DA SILVA - AGENTE CENSITÁRIO MUNICIPAL,
DANIELE RIBEIRO BRAGA - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR,
FLÁVIA CRISTINA DA SILVA - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR,
GUSTAVO PEREIRA GUIMARAES - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR,
LUCIANA DE REZENDE - AGENTE CENSITÁRIO SUPERVISOR,
DANIELE MYE YANAGIYA URBANO - AGENTE CENSITÁRIO INFORMÁTICA DA SUBÁREA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


